/A11

综合实力 绿色发展 投资潜力 科技创新

二七区获四个全国"百强区"称号

11月18日,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院对外发布《2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果》。郑州市二七区获"2023年度全国综合实力百强区""2023年度全国绿色发展百强区""2023年度全国投资潜力百强区""2023年度全国科技创新百强区"四项重磅荣誉称号。正观新闻·郑州晚报记者朱翔宇

此次综合实力指数指标体系立足践行新发展理念和高质量量效,结合新时期中小城市发展来,结合新时期中小城市发展、克克斯里中小城市发展、创新驱动、生态方发展、创新驱动、生态方发展,创新驱动。最近,一个一级指标、19个二级指标。投资潜力指数研究下设入位、生态环境、行政数率5个一级指标。科技创新投入、科技创新投入、科技创新成效4个方面进行评价。

今年以来,二七区以现代商贸、特色商业和健康服务等高成长服务业,精密制造、智能制造等低碳科技型工业"双轮驱动"

为发展路径,做好现代服务业立区、科技型工业强区"两篇文章",高质量推进"安居""乐业"两大工程。

产业发展上,调整新增产业用地,优化"三区三轴"产业发展空间布局。"三区"即三环以内区域作为高成长服务业的主战场,重点推进现代服务业发展。三环与四环之间推进现代服务业发展。三环与四环之间科查,作为高成长服务业和低碳利达型工业"双向发力"的主战场,循对型工业的主战场,调,有数量、智能制造等业态的局域,作为低碳科技型工业的主战场,统等精密制造、智能制造等业态的同时发展,带动周边区域联节,带动周边区域联节,带动周边区域联节,带动周边区域联节,带动周边区域联节,带动周边区域联节,将引发度联对方,

及消费提质发展轴、沿京广路打造总部经济及特色商业发展轴,三轴联动带状发展,形成了"北研发一南转化"的产业发展格局,构建了由北向南、以点带面的重点项目产业带。截至目前,共谋划推进总投资1009亿元的产业项目173个,其中已签约落地新大方矩阵机器人智能综合体、仲景医药健康产业园、恐龙博物馆群等重大产业项目51个,在谈项目122个,形成了错位协同发展、多元要素集聚、核心功能突出的新格局。

前三季度,二七区全区投资千万元以上的重点项目360个,累计完成投资230亿元。杉杉奥特莱斯、华智龙人工智能产业园等61个项目顺利实现开工,本土独角兽企业致欧科技成功上市。

中牟县完成 耕地污染预警监测采样

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者张朝晖通讯员申渡) 11月24日,随着最后一个土壤样品被封装进袋、统一编号、统一标签,标志着中牟县耕地污染预警监测样品采集工作顺利进入下一个阶段。今年中牟县总共承担31个省控监测点位土壤采样工作,现已完成田间调查、踏勘确认、采集样品等阶段性任务。

开展耕地污染预警监测,建立并完善耕地污染监测体系,提升监测预警能力和水平,是强化耕地污染监管的有效手段,对保障耕地质量安全具有重要意义。今年初,省土肥站下达中牟县耕地污染预警监测任务后,中牟县农委土肥站积极协调组织专业技术队伍,奔赴乡镇村庄,深入田间地头,调查全县安全利用类耕地的面积、分布区域、具体地块、土壤类型等详细信息,准确严谨汇总数据,科学规范采集土样。

"行走的医院"荥阳开班 百名村医将背助诊包上门看病

包内设备可提供超声、心电、检验等30多项检查

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 杨尚青 文/图)近日,荥阳市"行走的医院"全科医生助诊包发放暨培训班开班仪式在荥阳市人民医院举行。参加培训的130名村医从全市289家村卫生室的560多名村医中遴选而来。培训结束后,100个助诊包发放到村医手中。

"行走的医院"是全科医生助 诊包的昵称。学生书包大小的助 诊包内浓缩了可提供超声、心电、 检验等 30 多项检查项目的设备。 100个背着"行走的医院"的全科医生,接受设在荥阳市人民医院的"健康 180 指挥中心"调度,居民有

需要的时候,一个电话或者扫个码,就能即时、就近调配到村医和家庭医生,进一步打通群众就诊"最后一公里"。

据了解,"行走的医院"是"大病不出县、看病不出村"援助项目的子项,配备"互联网+医疗"平台,整合全国知名"三甲"医院专家资源,基于远程专家会诊系统,每天可获得100个来自北京、上海知名"大三甲"医院的专家号源。通过对县(市)医院、乡镇卫生院(社区卫生服务中心)、村卫生室三个关键环节精准发力,帮助实现服务能力提质升级,助力实现"大病不出县、看病不出村"的目标。



登封举办座谈会纪念徐霞客游嵩山400周年

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 韩心泽 孙淑霞) 今年是徐霞客游嵩山400周年。11 月26日,登封市举办纪念徐霞客游嵩山400周年座谈会,以弘扬霞客精神,传承中文化、嵩山文化。

徐霞客是明代杰出的旅行家、

地理学家,被后人誉为"中华游圣", 《徐霞客游记》为中华文化留下了光 辉灿烂的篇章。2011年国务院将 《徐霞客游记》开篇之日5月19日定 为中国旅游日。登封"嵩山""石淙 河"被列入徐霞客游线标志地。

1623年2月,徐霞客来到嵩山。7

日游玩,徐霞客描写了嵩山的秀水、怒石、奇树、险境四大美景,重点描述了石淙河、卢岩瀑布、汉封将军柏以及太室山、少室山等,记叙了自汉武帝始的嵩山封禅文化、以佛教为代表的宗教文化、以东汉三阙为代表的建筑文化、以历代碑刻为代表的文学艺术文化。

巩义市鲁庄镇:

多举措健全 财政内部控制操作规程

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者李晓霞通讯员何英杰姚洋洋)今年11月以来,巩义市鲁庄镇财政所按照河南省财政厅下达《基层财政内部控制基本制度》等4个文件精神,不断增强内控意识,强化主体责任,切实增强对财政风险的管控意识、提升防范能力。

鲁庄镇财政所以权责统一、 不相容岗位分离、业务流程和岗 位职责制约与监督为原则,建立 目标导向,确保思路清晰、操作 规范、运转高效;严格遵循市财 政局业务科室的具体业务内控 指引,结合自身分管业务,逐项 排查岗位风险、制定针对性的防 控措施,抓严抓实日常工作;以 市财政局组织的财政所内控制 度集中会审会议为契机,吸取 各乡镇好的经验做法,坚持以 学促行、学以致用的方式,进一 步堵塞风险漏洞,形成注重风 险防控、强化责任意识、担当意 识的思想基础,通过完善财政 内部控制操作规程,鲁庄镇极 大提高了财政内控管理水平, 促进了财政职能有效发挥。下 一步,鲁庄将自觉行动,聚焦提 升财政监管效能,确保财政资金 和干部"双安全"。